

日本优秀玩具展



孩子的成长发育，需要充分的营养。营养可以通过饮食摄取，也可以通过“玩”来摄取。通过“玩”，孩子们可以提高身心的各种能力，拓展世界，认识自我；还可以塑造孩子的个性，培养他们的自主性和忍耐力，获取各种能力。要玩，便少不了“玩具”。

玩具可以丰富孩子的感受力和想象力，激发孩子的好奇心，所以大人需要根据孩子不同的发育年龄，选择不同的玩具，刺激他们的感官，让他们在玩中成长。给孩子挑选合适的玩具，是决定玩之成败的大事。

本次展览会在东京玩具美术馆馆长、日本优秀玩具委员会理事长多田千寻先生的指导下，从在日本市面上流通并获得了“日本优秀玩具奖”的获奖作品中精选了50多件玩具。这些玩具，能够促进儿童们的成长所必须的“想象力”、“对自然科学的好奇心”、“对艺术的兴趣和审美能力”、“身体运动能力”和“社会交往能力”。

2010年11月23日、24日，在第六届东亚“儿童科学”研究项目召开之际，于北京中华女子学院进行了为期两天的展览。师生们共计1500人次到场，大家兴致勃勃地参观了展览，令人印象深刻。

在会议前后、午休时间和会议之间，参加会议的学生和现场的老师、教授和幼儿家长们聚集在玩具展示区，一边阅读展板上的说明，一边亲手拿起玩具兴致勃勃地研究玩法，他们的身影令人难忘。从现场问卷的调查结果可以看出，玩具展示会是最吸引人的内容之一。观看展览的人们对玩具的设计和创意赞不绝口，对能培养孩子们的创造性和艺术性的玩具显示出浓厚的兴趣。

这次的展示会虽然仅仅为期两天，但成为中日两国的学者和大学生们对“孩子和玩具”“孩子们的玩与学”进行深入思考的一个良好契机。



GOOD TOY